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RÉK ÜGYE. Megirtuk, hogy a ecsőd- 

be jutott Temesvári Szerb Takarék- 
pénztár bünügyében a könyvszakértők 

beterjesztették részletes jelentésüket. 

A ielentéssel kapcsolatban Jonascu 

vizsgálóbiró tegnap kezdte meg a ki- 

hallgatásokat. A kihallgatások még 

ezen a héten véget érnek és azok után 

lDJonasecu vizsgálóbiró meghozza dönté- 
sét arra vonatkozólag, hogy mennyi- 

ben helytállóak a vádak és megszer- 

keszti ennek alapján véghatározatát. 

Hauska Rudolf volt vezérigazgató be- 

adványának ügyében, amelyben az el- 

lene inditott eliárás megszüntetését 

kéri, a táblai vádtanács minden való- 
szinüség szerint még ezen a héten dönt. 

BIZALMI KÉRDES. Párisból jelen- 

tik: Poincaré a tegnap tartott minisz- 

tertanácson előadta a kormánynak a 

frank stabilizációjára vonatkozó ter- 

vezetét. Ezt valamennyi miniszter el- 

fogadta, kivéve Marint, aki azt kiván- 
ja, hogy a stabilizációval kapcsolat- 

ban a revalorizációt is hajtsák végre. 

Poinearé ezt az ellentétet bizalmi kér- 

déssé teszi. A kamara pénteken dönt 

és előreláthatólag nagy szótöbbséggel 

elfogadja Poinecaré álláspontját. 

. 

A HÁBORUT ELLENZŐ PAKTUM. 

Washingtonból jelentik: Az Amerika 

és Franciaország között háboruellenes 

paktum létesítésére vonatkozó tárgya- 

lások uj mederbe terelődtek. Kellog 

és Briand között megegyezés jött lét- 

re ugy, hogy Kellog eredeti javasla- 

tai érintetlenül maradnak, Ezek köte- 

lezik a hatalmakat az összes ellentétek 

békés elintézésére. Amint Franeciaor- 

szág aláírta a szerződést, felkérik a 

többi hatalmakat is a megállapodás- 

hoz való csatlakozásra. 

VERSENGÉS A HATALOMERT. 

Londonból jelentik: Alig ért véget a 

kinai polgárháboru, a gyöztes vezérek 

között már megindult a hatalomért 

való tülekedés. Fenk-Ju-Siang erősza- 

koskodása maradt győztes, mire az 

összes vezérek kedvüket veszitve visz- 

szaléptek ugy, hogy egyedül ő maradt 

az ur a még mindig forrongó kinai 
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Nobile és kisérete megmentésére, akikkel 

sikerült állandó rádióösszeköttetést Kkapni 

Temesvár, junius 12. 

Az egész világ közvéleménye napok 

óta a legélénkebb érdeklődéssel kiséri 

Nobile tábornok vezetésével az 

északi sarkra indult ekszpedició sor- 

sát. Az Italia léghajó, amelyen vesze- 

delmes felfedező utjukra indultak, 

egy héttel ezelőtt eltünt és napokig a 

rádióállomások semmi hirt nem tud- 

tak felfogni annak utasaitól. A mult 

hét közepén egyes keleti rádióállomá- 

sok bizonytalan jeleket fogtak fel, 

amelyek állitólag az Italia utasaitól 

származtak. Azóta kétségtelen beiga- 

zolást nyert, hogy az ekszpedició vala- 

mennyi tagja életben van és legujabb 

kingsbayi jelentések szerint Nobile és 

kiséretének tartózkodási helye pontos 

megállapitást nyert. 

Az Italia utasai mintegy husz mért- 

földnyire a Spitzbergákhoz tarto- 

zó Nordostland szigettől északke- 

letre vannak. 

Ma már állandó rádióösszeköttetés 

van az Italia utasai és az egyes rádió- 

állomások között. Kingsbayból érke- 

zett jelentések szerint az Ítalia rádió- 

telefonistája azt táviratozta, hogy az 

ekszpedició tagjai két egymástól tá 70l 

levő nagy jégtömbön vannak rendki- 

vül messze a szárazföldtől. Az egyik 

jégtömböt a szelek és áramlat a part 

felé hajtják. Elszállitásukra az egyet- 

len lehetőségnek az látszik, hogy Lar- 

zen, vagy Lützov pilóták sorban 

egymásután elszállitják őket repülő- 

gépükön jeges tömlöcükből. 

Este érkezett jelentések szerint a 

Braganza hajónak sikerült rádió ut- 

ján állandó összeköttetést teremteni 

az Italia végveszélybe került utasai- 

val. 

Az Italia rádió telefonistája közöl- 

te, hogy Foyn szigeten vannak és 

valamennyi utas életben van. A 

Braganza hajó nem indulhat segit- 

ségükre, mert Mosselbayban befa- 

gyott. 

A hajó mindössze nyolcvan kilóméter- 

re van Nobilééktől. A hajó személy- 

zete egy kutyaszán rajt szerelt fel és 

inditott utnak, amelyről azt hiszik, 

hogy még a mai napon elérkezik No- 

biléékhoz. A szánakon azonban csak 

élelmiszert vihetnek az ekszpedició 

tagjainak és amig a nagy orosz és 

olasz hydroplánok Kingsbayba nem 

érkeznek, az Italia személyzetének 

megmentésére és elszállitására nem le- 

het gondolni, mert Larzen és Lützov 

gépei tulkicsinyek ahhoz, hogy utaso- 

kat iszállithatnának. Larzen pilóta 

azon a véleményen van, hogy az Ita- 

liát egy nyugati ciklon és a rendkivül 

sürü köd kénysezeritette arra, hogy 

egyre mélyebben ereszkedjék. Ezen- 

közben a léghajó alváza valószinüleg 

jéghegybe ütközött és a motorok, va- 

lamint a rádiókészülék hasznavehetet- 

lenné vált. 

A léghajó igy kormány nélkül a 

vihar kénye kedvének kiszolgáltat- 

va egyre keletebbre sodródott, amig 

végül azon a helyen, ahol utasai 

ma vannak, leszállhatott. 

Az egész kulturvilág, de különösen 

Olaszország örömmámorban uszik. A 

lapok rendkivüli kiadásokban közlik 

az ekszpedicióról érkező ujabb és 

ujabb hireket és állandóan jelentést 

tesznek az uralkodónak és a pápának 

is. Mikor a pápának hirül adták, hogy 

az ekszpedició tagjai életben vannak, 

igy kiáltot fel: 

- Adassék hála Istennek. 

Lapzárta előtt érkezett római táv- 

irat szerint a tengerészeti miniszte- 

rium pontos értesüléseket kapott, hogy 

miként következett be az Italia katasz- 

trófája. A megbizható hiradás azt 

kumina Csillár- és Fémárugyár R.-T.Timisoara, 
ee e pe é 

CELLÁN" 

A léghajó kosara leszakadi 
mondja, hogy a léghajó kosarában 

Nobile tábornok kilenc társával ült. A 

léghajó kosara eddig még ki nem de- 

ritett okból leszakadt a léghajó tör- 

zséről és a jégtáblára esett. Az eksz- 

pedició másik hét tagja a 

talapzatán maradt és tovább repült. 

Később nekik is sikerült leszállani. A 

leszállás harminc kilóméternyire tör- 

tént attól a helytől, ahol Nobile kilene 

társával leesett. 

Igy történhetett meg, hogy a felte- 

dező ekszpedició tagjai két helyen 

vannak és ott várnak megmenté- 

sükre. 

Nobilét kilenc társával áthatolhatat- 

lan hómező választja el egymástól. A' 

lezuhanás alkalmával természetesen 

tönkre ment a rádiókészülék is, ame- 

lyet esak napok mulva tudtak megja- 

vitani és akkor nyomban érintkezést 

kerestek Morse jelek segitségével a 
külvilággal. Megmentésük most már 

csak napok kérdése. 

TÖRTÉNELMI JELENTŐSÉGÜ LE- 

VÉL. Genfből jelentik: Apponyi Al- 

bert gróf az optánsügyben hozott nép- 

szövetségi határozattal kapcsolatban 

levelet intézett a népszövetségi tanács 

elnökéhez, amelyben közölte, hogy a 

határozat csak abban az esetben je- 

lentheti a Népszövetség részéről az ügy 

befejezését. ha a felek között békés 

megegyezést sikerül létesiteni, vagy 

ha kijelölik a pótbirákat a döntőbiró- 

ságba. 

szág részére, hogyha a közvetlen tár- 

gyalások nem vezetnének eredményre, 

megujithassa a pótbirák kijelölésére 

vonatkozó kérelmet. A tanács elnöke 

azonnal válaszolt Apponyi levelére és 

közölte vele, hogy nyilatkozatát közli 

a népszövetségi tanács összes tagjai- 

val. 
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Menyasszonyiáncot 
se 

járt 
a giládi magyarság örömünnepén 

Ambrózy Andor báró az egyik 

Temesvár, junius 12. 

Hat temestorontálmegyei község 

magyarsága tartotta vasárnap gyülé- 

sét, amelyeken a Magyar Párt várme- 

gyei központjának kiküldöttei két 

csoportban vettek részt. Az első cso- 

portban Ambrózy Andor báró el- 

nök, Gyulay János dr, Légrády 

István és Páll György dr. főtitkár 

Gyér, Gilád, Csákova és Józsefszállás 

magyarságát látogatták meg, a máso- 

dik esoport tagjai voltak Veterány 

Viktor dr. ügyvezető elnök, Osztie 

Andor főtitkár, Németh József dr. 

és Kubán Endre, akik Csávos és 

magyarjainak Keresztes gyülésein 

vettek részt és valamennyien lelke- 

sitő, felvilágositó, egységre és a ma- 

gyar kulturához való ragaszkodásra 

buzditó szavakat intéztek a gyülések 

közönségéhez. A giládi gyülés jelen- 

tőségét emelte az a körülmény, hogy 

ott 

a Magyar Párt tagozata most ala- 

kult meg először és az ottani ma- 

gyarság nagy lelkesedéssel csatla- 

kozott zászlaja alá. 

Giládon 

örömünnepen is résztvettek. Ba-kos 

A párt közgponti kiküldöttei 

Lázár fiatal legény esküvőjét tartotta 

Balázs Imre magyar gazda és a 

katolikus hitközség világi elnökének 

leányával, Rozáliával. A 

szonytáncot az uj menyecskével Am- 

brózy Andor báró nyitotta meg. Mind 

a hat gyülésről üdvözlő távirato 

kat küldtek Bethlen György gróf- 

nak, az Országos Magyar Párt elnöké- 

menyasz- 

nek, akit ragaszkodásukról és bizal- 

mukról biztositottak. A gyéri gyülés 

azonkivül üdvözlő táviratot küldött 

Jakabify Elemér drnak, a Ma- 

gyar Párt országos alelnökének is. 

A hat tagozat uj vezetőségét a kö- 

vetkezőképpen választotta meg: 

Gyér: 

elnök Gyertyánffy Andor földbirto- 

kos, alelnökök id. Vécsey Béla nyu- 

galmazott ezredes és Gyertyánffy Já- 

nos dr. titkár Gyertyániífy Miklós, 

pénztáros Ács Sánta Pál, jegyzők Vé- 

csey László és Berta Ferenc, ellen- 

őrök Döme István és Lengyel Péter, 

tanyagazdák Dencsi Antal és Papp 

Antal, Len- 

gyel Péter. id. Kovács János Szász 

József, ifj. Kovács János, Vig Mátyás 

és Berta Antal. 

szomszédsági előljárók 

Gilád: 

Ferenc, alelnökök 

Varga Pál és Domokos Ferenec, tit- 

kár Varga Pál, pénztáros Kovács Já- 

nos, jegyző Szász András, szomszéd- 

sági előljárók Oláh János. Mátó Já- 

nos, Barta István és Balázs Imre. A 

giládi tagozat kilencven taggal ala- 

kult meg. 

elnök Bartalos 

Csákova: 

elnök Halász Ernő. alelnökök Huzly 

Gyula és Ötvös Ferenc, pénztáros Do- 

bay Pál, titkár Nagy Péter, jegyzők 

Endrei János és Ötvös János, ellen- 

Kiss István és Szökő Ferenec, ta- 

nyagazdák Pintér Gergelyv, Mojzes 
Sándor, Ötvös János. szomszédsági 
előljárók Szücs János, Tarka Mátyás, 
Bencsik István és ifij. Tóta János. 

Józsefszállás: 
elnök Lajos János, alelnökök Dudás 
János és Lajos Péter. titkár Varga 

menyecskével 
József, pénztáros Ézsaiás Illés. jegy- 

zők Janovics András és Micsik Mi- 

hály, ellenőrök ifj. Bálint Pál és id. 

Virág György, 

rók Lajos András, Janovics György, 

Janovics Sándor, Répás János, Dudás 

szomszédsági előljá- 

Ferenc és Virág Péter. A józsefszál- 

lási tagozatnak kilencvenkét tagja 

van. 

Csávos: 

elnök Csávosy Béla báró, ügyvezető 

elnök Imre Árpád, titkár és pénztáros 

Drágosi György, ellenőr Horváth Mi- 

hályné Fodor Erzsébet, tanyagazdák 

Rácz József és Szücs József, szomszéd- 

sági előljárók Jakus István és ifj. 

Kalocsay János. 

Keresztes: 

elnök Kaposi György, ügyvezető ael- 

jegyző 

Sági Dezső, 

ellenőr Oláh Lajos. tanyagazdák Ko- 

Berta István, Pintér 

József, Szeles József, Szász Ferenc, 

nök ifj. Mészáros György. 

Nagy Mihály, pénztáros 

vács Márton, 

szomszédsági előljárók Kovács Józset, 

Kovács Ferenc, Mészáros Pál. Csaman- 

gó János, Juhász István, Konyhai Já- 

nos, Kovács András, Molnár Imre, 

1 Kubik Dávid, ifj. Szücs András, Ku- 

bik István és Belovai Mihály. A ke- 

resztesi tagozatnak százharminckilenc 

tagja van. 

"am azam.aamemnanmenesunem 

Országos zsidőpári 
megalakitását tartotta szükségesnek a 

ternesvári cionista konferemcia 

Temesvár, junius 12. 

Ünnepélyes keretek között nyilt 

meg az erdélyi zsidó nemzet szövetseg 

nyolcadik országrészi konferenciája 

Temesvárott, amely két napig tartott. 

Fischer József dr. elnök nyitotta 

meg, aki a cionista mozgalom mai 

helyzetét ismertette. A konferenciát 

Bernhardt Saul dr. a londoni 

cionista végrehajtó bizottság, Vér- 

tes Adolf dr. a temesvári zsidó hit- 

községek, H a j d u Frigyes dr. pedig 

a város nevében üdvözölte a főpolgár- 

mester megbizásából. A konferencia 

elnökévé Weil Adolf drt választot- 

ták meg. A nyári szinház zsufolásig 

megtelt helyiségében tartotta meg 

Mayaer Ebner dr. a bukovinai zsi- 

dóság vezére előadását a mai zsidó vi- 

lágszemléletről. Fejtegette a zsidóság 

sorsát és berendezkedését a legrégibb 

klasszikus kortól egészen a legujabb 

időkig és szükségesnek tartotta a poli- 

tikai csoportba való tömörülést. A te- 

mesvári konferenciának jelentős ese- 

ménye az, hogy az országban jelenleg 

létező és a cionista világszemlélet 

alapján álló négy különböző országré- 

szi szervezet ezentul karöltve fog mü- 

ködni és kiépitik az országos cionista 

szervezetet, valamint, az országos zsi- 

dó pártot. A delegátusok két napon át 

tárgyaltak Temesvárott és a konferen- 

cia tegnap délután választotta meg a 

1 tisztikart. Elnök ujólag Fischer Jó- 

l zsef dr. lett. 
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Három Biedermuaearan 
fivért letartóziatott a bécsi rendőrség 

egy bank feljelentése alapján 

Bécs, junius 1I1. 

Nagy feltünést kelt Bécsben több 

tekintélyes közgazdasági férfiu letar- 

tóztatása, akik hatalmas összeget kép- 

viselő tranzakeiók körülállitólag sulyos 

visszaéléseket követtek el. Röviden kö- 

zöltük már, hogy a bécsi Compass- 

bank feljelentésére indult meg a leg- 

ujabb bünügyi eljárás. A feljelentés 

azt adta elő, hogy az Aktiengesell- 

schaft für Eisenbahnbedari vállalat 

három igazgatója és pedig Bieder- 

mann Miklós, Biedermann Gyula és 

Biedermanan Jenő negyedfél 

shilling értékben fedezetlen dollár- 

csekket bocsátottak ki és ezzel a Com- 

pass-banknak érzékeny kárt okoztak. 

millió 

A feljelentés alapján a bécsi rend- 

őrség őrizetbe vette ugy a három 

Biedermann-fivért, valamint Elbe- halmozásának módszeréhez 

gen Ernőt és Bressler Miksát, a 

Compass-bank volt igazgatóit. 

A rendőrség intézkedése nagy izgal- 

mat okozott Bécs és Budapest üzleti 

világában. A három Biedermann-fivér 

ugyanis budapesti illetőségü és hosz- 

szabb időn keresztül nagyarányu sze- 

repet töltöttek be a magyar és osztrák 

gazdasági életben. Élénk koncepcióju 

üzletemberek voltak, akik nagy karri- 

ert csináltak és üzleti összeköttetéseik 

voltak Bukarestben, Párisban, Berlin- 

ben, Kölnben. Varsóban, Prágában, 

Rigában és Belgrádban. A Depositen- 

bank összeomlása után Biedermannék 

vállalata, az Aktiengesellsehaftt für 

Eisenbahnbedart is nehézségekkel kez- 

dett. küzdenii Hogy fizetési zavarai- 

tól szabaduljon, rövid lejáratu hitelek 

folyamo- 

Gyermekkocsik 
1928. modelii megérkeztek. 
Mindenféle árban kaphatók 
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Temesvár-Belv., Mercy-u. 2 

negyedmillió shilling hitelt 

1928 junius 13 

kdtatttlöltaetsetlltztsssttoa 

dott a vállalat és a Compass-banktól 
kapott. 

Utóbb azonban a két vállalat között 

mélyreható üzleti dilferenciák merül- 

tek fel, amelyeknek békés kibontako- 

zása az idők során meghiusult. 

A Compass-bank erre feljelentette 

a vállalatot azzal vádolva, hogy a 
Compass-bankot félrevezelte, mert a 

nyujtott hitelre nincsen fedezet és 

a Biedermannék által készitett 

aranymérleg is hamis. 

A rendőrség erre Graatz Gusztáv- 
nak, a vállalat igazgatósági tagjának 
bécsi lakásán két nap előtt Bieder- 

mannékat letartóztatta. Az ügyész át- 
tanulmányozta az iratokat és állitólag 

odanyilatkozott volna, hogy a három 
Biedermann fogvatartására 

alap. Ezért nem lehetetlen, 

nincsen 

hogy a 

bünügyi eljárást rövidesen megszün- 

tetik. 

e. 

Kun Béla az esküdtek előtt. Bécs- 

ből jelentik: 

hó huszonhatodikán tartják meg a tár- 
gyalást a bécsi esküdtszék előtt. A vö- 
rös diktátort titkos szövetkezéssel, ha. 
mis bejelentéssel és tiltott visszaté- 

réssel vádolják, 

Kun Béla ügyében e 

PITTROF 
(Patent No. 12,567) 

erősiti a fürdőcipők talpát, el- 
látja sarokkal, a legjobb I 
gumilemezekből az összes e 
szinekben. Az összes fürdőcik- 
kek és gumiáruk gyors és 

olcsó javitása 

Hunyadi-ut 6, a Mária szobor 
mellett. 1591 

38 Főnyeremény 
1. Egy hajtókocsi lóval és szerszám- 

mal. 
2. Egy férfi aranyóra Omega', 
3. Egy női arany karkötőóra 
és még 300 értékes tárgy 
kerül kisorsolásra julius 8.-án a men- 
tők által a Lunaparkban megtartandó 

nagy sorsolás alkalmával. 
Sorsjegyek 20 leiért a mentőállomá- 

son már is kaphatók. 1555 

I 

„Pitirofin - müvek" 

Házhelyeket 
legolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 
lamos megállótól 10 percnyire fekvő 
telepen, El-ölenként 100 lei, 155 C1.-ől 
15-500 lei, mely összeget részletben 
kamatmentesen tőörlesztheti, tehát egy- 
heti részlet csak 250 lei. Siessen, mig a 
készlet tart! Érdeklődjön Ternyancsev 
Tivadarmál, IV., Horvátn Boldizsár- 

utca 3. 678 

JUNGINGER FERENC 
lakatosmester 

Temesvár-Gyárváros, Kém-utca 2. 
TELEFON13-95 
állandóan raktáron tart 

takaréktüzhelyeket minden nagyságban 
és vállal minden szakmába vágó 

munkát legolcsóbban. 995 

Soka 

! 

szület 

legél 

magy 

irrel 

déki



1928 junius 13 

Zsombolyán, 
felül lelki 

Zsombolya, junius II. 

Ebben a határszéli városkában nem 

a legjobb dolga van a magyarságnak. 

Amióta Zsombolya minden hátsó te- 

rület nélkül határállomás lett. ennek 

gazdasági csapásait az egész lakosság 

érzi, de mégis legsulyosabban a ma- 

gyarság. A zsombolyai magyarok le
g- 

többje azelőtt a Csekonics grófok bir- 

tokán élt és dolgozott, ahol lakása és 

bőséges ellátása, azonkivül rendes f
ize- 

tése volt. Mikor azonban az agrár- 

reform elvette a grófi birtokot. a ma- 

g. amely kenyértelenül maradt, gyarság, 

behuzódott a városba abban a re- 

ott majd csak 

Hát 

ményben, hogy 

megél valahogyan. megélni 

megél, de igen keservesen, renge- 

teg gond között 

és korántsem olyan jól, mint abban 

az időben. amikor még 

alkalmazottja volt. 

az uradalom 

Tengernyi gondja között azon
ban a 

zsombolyai magyarságot még a lelki 

szenvedések is sujtják. Gyermekei 

mindegyre kevesebbet tanulhatnak 

anyanyelvükön és attól lehet tartani, 

hogy majd jön idő, amikor már nem
 

is fognak magyarul irni-olvasni ta- 

nulni. Azonkivül politikai tekintetben 

magyarok Zsombolyán nagy a 
a 

nyo- 

másnak vannak kitéve. 

Sokan már azt is bünükül rójják 

1 

fel nekik, hogy magyaroknak 

születtek. Ha az utcán magyarul 

beszélgetnek, ha a korcsinában 

magyarul énekelnek, ebben már 

irredentizmust vélnek egyes vi- 

déki hatalmasságok látni. 

Azt pedig, hogy a zsombolyai ma- 

gyarság odaáll a Magyar Paárt zász- 

laja alá, egyenesen összecsküvésnek 

itélik. Még emlékezetes az a hallatlan 

terror, amelyet a tavalyi parlamenti 

választások idején a zsombolyai 1na- 

gyarsággal szemben kifejtettek, ame- 

lyet nem engedtek leszavazni, számos 

tagját pedig őrizetbe is vették. 

tának müködését mindenképen igye- 

keznek megakadályozni. Erre legeél- 

ravezetőbb eszköznek a megfélemlitést 

látják. Rendőrkomiszárusok és csend- 

őrőrmesterek ijesztgetik a szegény 

baj- 

ke- 

nem 

zsombolyai magyart, hogy ilyen 

ba, meg olyan kellemetlenségbe 

ha ott 

hagyija. 

rül, a Magyar Pártot 

I 
ekan, Akadtak eddig s akik megret- 

azonban 

abból 

Kábulatból, amelybe őket az állan- 

tentek a fenyegetésekre, 

a kezdenek már ébredezni 

dó ijesztgetés sülyesztette. 

Kezdenek már rájönni, hogy a Ma- 

gyar Párthoz való tartozandóság 
nem 

lehet vétek, amikor a Magyar Fárt 

Romániában elismert politikai rárt és 

amikor annak gyüléseit felsőbb ha- 

tóságok engedélyezik. Al zsombolyai 

magyarok tespedésükből kezdenek ma- 

gukhoz térni, önérzetesen vallják meg 

a magyarságukat, mert látják, hogy 

a terrortól a felsőbb hatóságok távol 

állanak és az csak egyes helyi kis- 

istenek privát mulatsága. akik igy 

akarnak maguknak érdemeket szerez- 

ni feletteseiknél. 

A Magyar Párt zsombolyai tagoza- 

A zsombolyai magyarság öntudat- 

ra ébredésének megvan az az üd- 

vös következménye, hogy tömege- 

sen kezdenek a Magyar Pártba 

iratkozni azok is, akik eddig a 

megfélemlités miatt attól távol 

állottak. 

Bünös kezek okozták 
a müncheni gyorsvonat kisiklását, 

amelynek huszonhárom halottja van 

Nürnberg, junius II. 

A München-frankfurti gyors- 

vonat tegnap eddig még is- 

meretlen okból Nürnberg közelében a 

nyilt pályán kisiklott. A vonat nyolc- 

van kilóméteres sebességgel haladt és 

a kisiklás 

trófát idézett elő. 

nagyarányu vasuti katasz- 

A 

hozzákapcsolt négy 

mozdony és a 

személykocsi a 

töltésről a tiz méteres mélységbe zu- 

hant. A katasztrófának eddig huszon- 

két halott, izenkét sulyos és tizenegy 

könnyebben sebesült áldozata van. A 

hatóságok a vizsgálatot meginditották 

abban az irányban, hogy nem történt-e 

merénylet. Eddig a vizsgálat pozitiv 

adatra nem bukkant. 

értesités szerint Legujabb távirati 
meghal 

aki 

huszonharmadik 

a nürnbergi kórházban 

Schlochter 

katasztrófa 

mozdonyvezető, 

a vasuti 

ss.esamaosazazz
ssansaszaasnaaz

aaamsa 

A kisajátitott biriok 
tartozását a kisajátifási kötvé

nyekkel 

lehet törleszienmni 

Temesvár, iunius 12 

Azt elvi jelentőségü döntést, 

amelyet a temesvári 

hány hét előtt 

zott, most a bukaresti semmitőszék is 

törvényszék né- 

egy agrárügyben ho- 

megerősitette. Nikolics János báró 

macedoniai földbirtokosnak a Temes- 

vári első Takarékpénztárnál jelzálo- 

gos tartozása volt. Fedezetül Nikolics 

birtoka 

gált mindaddig, mig a birtokot ki 
nem 

kétezernégyszáz holdas szol- 

sajátitották. Nikolics birtokáért kisa- 

játitási kötvényeket kapott. 

A birtokos ki akarta fizetni tarto- 

zását és ennek fejében ilyen kö'- 

vényeket ajánlott fel. A pénzinté- 

dta el, hanem 

Nikolicsnak 

oga zet ezeket nem f 

végrehajtást vezetett 

megmaradt néhány hold belsősé- 

Nikolicss Várnay Elemér dr. 

biróságnál 

kérte a végrehajtási eljárás felfüg- 

A járásbiróság előtt azzal 

mesvári ügyvéd utján a 

érvelt, hogyha az államhatalom kisa- 

itja a földbirtokot és érte kötvénye- játit 

ugy a jelzálogos hitelező az ket ad. 

egyforma jog elvén is csak ezeket a 

kötvényeket igényelheti és nem na- 

gyobb értékü készpénzt. A járásbiró- 

ehéz magyarnak lenni 
ahol a gazdasági bajokon 

depresszió alatt is élneklk 
Ebből következtetve, 

venni, hogy a Magyar Párt zsombo- 

tus és a dandárparancsnokság az en- 

gedélyt 

este,. igazi, őszinte és impozáns 

! 
1 

.
.
 

te- 

i 

lyai tagozatának ujjászervezkedő köz
 

gyar ünnep lesz. 

.
.
t
 a
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BELVÁROSI MOZI 
Kedd. szerda (iunius 12, 13.) 

biztosra lehet 

gyülése, amelyre a vármegyei prefek- 

már megadta, junius 23-án 

na- 

halott áldozata. A sulyosan sebesültek 

közül hatnak az állapota teljesen re- 

nénytelen. A napvilágra került rész- 3 

1 
1 etek megdöbbentő adatokat tartal- 

maznak a vasuti katasztrófáról, amely- 

nek okát eddig sem sikerült megálla- 

szakértők pitani és maguk a vasuti 

találnak a sem magyarázatot erre 

nagyarányu vasuti kisiklásra. A vas- 

utigazgatóság a katasztrófáról hiva- 

A 

nincsenek kéz- 

talos jelentést adott ki. jelentés 

megállapitja, hogy bár 

zel fogható bizonyitékok, de mégis 

alaposnak látszik az a feltevés. hogy
 a 

borzalmas vasuti szerencsétlenséget 

bünös kezek idézték elő és a München- 

frankfurti gyorsvonat ellen merény- 

letet követtek el. Tegnap délben bi- 

szállt a ka- 

tasztrófa részleteinek a megállapitása 
zottság ki a helyszinére 

végett. 
amnames 

keresetet elutasitotta, de a tör- a 
sa 

vényszék elfogadtaa Várnay Elemér 

ár. érvelését és a járásbiróság itéletét 

megváltoztatva kimondotta, hogy a 

kisajátitott ingatlan jelzálogos hitele- 

zője csakis a kisajátitási árból köve- 

telhe 

A temesvári törvényszék 

kielégitést. 

itéletét a 

bank felülvizsgálattal támadta meg, 

( aminek folytán az üggyel a semmitő- 

szék is foglalkozott. A bukaresti tár- 

yvaláson Várnay képviseletében Ni- 

corescu Eusebius dr. fővárosi ügy- 

véd jelent meg és jogi érvelésben gaz- 

dag beszédben kérte a felülvizsgálati g 

kérelem elutasitását. A semmitőszék 

magáévá tette a törvényszék indokait 

és végső fokon is kimondotta, hogy 

a kisajátitás uj jogi helyzetet te- 

remt és a banknak csupán a kisa- 

követelését kielégiteni. 

Abban az esetben, ha a kötvények nem
 

fedeznék a teljes követelést, a pénzin- 

tézet a fenmaradó összegnek a ki nem 

kielégi- ajátitott birtoktestből való 

ánt indithat ujabb peres eljá- 

n
 

tése irá 

rást. Az itélet elvi jelentőséggel bir. 

GÁRVÁROSI MOZI: 
Csütörtök, péntek (junius 14, 15.) 

Kalandorfilm gyöny 

Monopol: Filmcentrala Timisoara. 

MEHALAI MOZI: 

Szombat, vasárnap (junius 16, 17.) 

A fekete vénusz 
10felvonásban. 
örü felvételekkel a tropikus vidékről. 

egész világon ünnepelt fekete 

A cimszerepben: JOSEPHINE 

.g Az előadások kezdete 6 és 9 órakor. 

A főszerepben az 
táncosnő. 
BACKER. 1027 

és Dangl Béla keresztesi plébánosok 

3. oldal 

Csávosy Ignác 
temetése a családi 

sirboliba 

Csávos, junius 10. 

Kegyeletes gyászpompával ment 

végbe Csávosy Ignác báró dr. te- 

metése. A halott a csávosi kastély 

nagytermében volt felravatalozva és 

koporsóját a koszoruk sokasága bori- 

totta. A temetésen a Magyar Párt te- 

mestorontáli tagozatának képviseleté- 

ben Veterány Viktor dr. ügyve- 

zető elnök, Osztie Andor főtitkár, 

Németh József dr. Kubán 

Endre jelentek meg, akik a párt meg- 

bizásából koszorut helyeztek a kopor- 

sóra. Megjelent a temetésen a gyá- 

a környék 

és 

szoló rokonságon kivül 

minden földbirtokosa. azonkivül Csá- 

vos község lakossága teljes számban. 

A beszentelési szertartást Mora- 

vetz Gyula szécsányi esperesplébá- 

nos végezte Hager Miklós csávosi 

segédlete mellett. A szertartás a kas- 

tély előtt a parkban ment végbe. Az 

egyházi szertartás után Osztie An- 

dor főtitkár a Magyar Párt nevében 

mély meghatottságot kiváltó és Csá- 

vosy bárónak a magyarság érdekei 

körül kifejtett munkásságát méltató 

beszédben bucsuztatta el a halottat. A' 

gyászmenet után a zenekar gyászin- 

dulója mellett megindult a templom 

feléé Csávosy Ignác báró heolttestét 

bevitték a templomba, amelynek 

kegyura volt. Ott a papság halotti ve- 

csernyét tartott, majd a gyászmenet 

visszaindult a kastély parkjába és a 

mauzólenm előtt állott meg. Ujabb 

beszentelés következett, mire a község 

református lakossága nevében Imre 

Arpád református lelkész mondott bu- 

suztatót. Azonkivül igen megható bu 

csubeszédet mondott Moravetz Gyula 

esperesplébános, aki az elhunyt egyik 

legjobb barátja volt. Csávosy Ignác 

holttestét azután bevitték a mauzó- 

leumba és ősei mellé helyezték el. 

A tisztelt hölgyközönséget 
arra kérjük: 

mielőtt nyaralásra utaznék, ne 

sajnálja a fáradságot és keresse 
fel műütermünket. Bár Temesvá- 

rott is elharapódzott az a koc- 
kázattal járó szokás, hogy kül- 
földre utaznak hölgyeink ruha 
és kalap szükségletük beszerzé- 
sére, mégis megkiséreljük fel- 
hivni a figyelmet arra, hogy ez 

a kockázat felesleges. 
Mütermünkben - a lei stabil 

állása folytán - kész crépe 

de chine, imprimée és ge- 

orgette modellek már 4-5000 
leitől kezdve kaphatók, de 
ugyanilyen jutányosan beszerez- 
hetők a legelegánsabb kabát- 
modellek is. e 

Ugyanez áll a legujabb pá- 
risi és bécsi kalap-model- 

lekre is, amelyek igen nagy 
választekban, a legszolidabb 
árak mellett kaphatók. 

Mindezekről hölgyeink meg- 

győződhetnek, ha állandóan vál- 

tozó divatkülönlegességein- 

ket megtekintik, illetve szalonun- 

kat tájekozódás céljából látoga- 

tásukkal megtisztelik. 1524 

Salon de Mode 
(Divat Szalon) 

Temesvár-Belváros, Löffler- 
palota. 

Modern, szép . 

Tele-hálók 
u. m. afr. rózsa, canadai berkenyee 

szilgyökér kivételes olcsó árban 
SIÉBOLD butorgyárban, 

Timisoara II. Strada Telegraiulul 21. 

Telefon 6-99. Telefon 6-99. 

. 



4. oldal 

Egy körséta 
uj üzlethe- a Rosenthal-porcellánház 

lyiségében (Lloyd-sor) a legszemlélte- 

tőbb módon győzi meg a nézőt a Ro- 

senthal-porcellánmüvek termelési ké- 

pességéről. A müvészi készitmények 

nivója, különösen a legujabb periódus 

termékeit figyelembevéve, valóban 

kritikán felüli. A plasztikus szobrok, 

nippex, Vazak, üobDOZoOk stb. 1uinuen er- 

kelő modern lakás legszebb diszei. 

Kiapadhatatlan a választék ebéd-, 

kávé-, tea. gyümölcs-, desszert- stb 

szervizekben, melyek apárt formája, 

elragadó mintázata a szó szoros értel- 

mében megneheziti a szép dolgok kö- 

zött a legszebb kiválasztását. A bevá- 

sárlást nagyban elősegiti az udvarias, 

kedves és szaktudással rendelkező ki- 

szolgálás. 

A Rosenthal-féle készitményeken 

kivül a temesvári »Lumina« csillár- 

gyár gyártmányaiból is dus választék 

van raktáron. Ezen termékek mind- 

egyike külön-külön müvészi munka. 

A »Luminamárka nem csak első- 

rangu anyagot, de formai szépséget 

és müvészi alkotást jelent. Minden 

egyes világitótest magán hordja a 

aLuminac bélyegzőt. 

Valóságos látványosságot képeznek 

a gyönyörü világitókristályok, me- 

lyek elsőrangu külföldi áruk, miáltal 

beigazolást nyer az a körülmény, hogy 

egy modern detailüzlet a legkénye- 

sebb igényü közönséget és szakembert 

is ki tud elégiteni. 

Az 1925-ben Párisban megtartott 

nemzetközi kiállitáson, valamint az 

1927-ben Newyorkban a Grand Prix-el 

kitüntetett „Orrefors"-féle üvegipari 

müterem vezérképviseletét Románia 

részére ugyancsak a Societatea Ano- 

nima Romana pentru Porcelanuri 

Rosenthal" cégnek adta át. Ezek a 

müvészi üvegkészitmények a leg- 
ujabb, legelsőrangubb és páratlan ter- 

mékei a mai modern üvegiparnak. 

Marta táblai főelnök szabadságon. 
Marta Sándor dr. a temesvári itelő- 
tábla főelnöke, tegnap kezdte meg 
nyári szabadságát. Marta Sándor fő- 
elnök Gleichenbergbe utazott. Szabad- 
ságideje alatt Fehér Antal táblai 
elnök látja el a táblai főelnöki teen- 

- Keresztszentelés a Józsefvárosban. 
A józsefvárosi katolikus templom uj 
keresztjét ünnepélyes keretek között 
vasárnap délelőtt szentelte fel Pacha 
Agost püspök. A felszentelés előtt reg- 
gel Metzger Márton dr. főesperes 
nagymisét celebrált, majd kezdetét 
vette az urnapi körmenet. A körmenet 
után huzták fel a beszentelt keresztet 
a templomtoronyra. A régi keresztet a 
sekrestye ajtaja fölé befalazták. 

- Liehtseheindl Géza utolsó utja. 
Tegnap délután temették Temesvár 
város polgárságának impozáns rész- 
véte mellett Lichtscheindl Géza 
dr. volt kórházi 

temetési szertartást Fiedler István 
kanonok, püspöki helynök végezte 

nagy papi segédlettel. Fiedler bucsuz- 

tatta egyben ugy a polgárság, mint a 
Temesvári Első Takarékpénztár nevé- 
ben magyar beszédben. Utána Gábor 
Liviusz dr. főorvos az orvosszövetség 
nevében mondott bucsuztatót, amely- 
ben az elhunyt kiváló emberi és orvosi 
tulajdonságait méltatta. A beszente- 
lési szertartás elvégzése után a 
Schlauch-kápolnából a családi sirbolt- 
ban helyezték örök nyugalomra. 

igazgatófőorvost. A 

- Romániában 

Bukarestből jelentik: A földmüvelés- 

ügyi miniszteriumhoz érkezett jelenté- 

sek szerint az idei termés a világhá- 

boru óta a legjobbnak igérkezik. Az 

egész országban gazdag és bő termés 

várható. 

- A Magyar Nőegylet szerdán, e hó 

tizenharmadikán délután hat órakor 

tartja első gyülését uj helyiségében és 

pedig a belvárosi Jenőherceg-utca 20. 

szám alatt, az ipari munkaadók szin- 

dikátusának tanácstermében. A vá- 

lasztmányt és a rendes tagokat ezuton 

hivja meg az elnökség. 

- Tizenkétszer csapott be a villám 

a templomba. Pécsről jelentik: A Dél- 

baranyában szombaton pusztitott vi- 

har és zivatar, amelyről rövid távirati 

tudositás alapján már megemlékez- 

tünk, borzalmas károkat okozott. A ve- 

tés csaknem teljesen tönkre ment. A 

Jugoszláviához tartozó Beremend köz- 

ségben a villám egymásután tizenkét- 

szer becsapott a templomba. 

A templom tornyában éppen 

ott tartózkodott Iz bradics Szvetkó 

hat gyermekével. A villám ugy a ha- 

rangozót, mint hat gyermekét agyon- 

sujtotta. A templom falai megrepedez- 

tek. Az egyik villám felgyujtotta az 

oltárképeket. A tüzet sikerült eloltani. 

" Párisban egy hét szórakozás és a 

normandiai tengerparton, Trou- 

ville mellett két heti üdülés, nagyon 

kedvező feltételekkel. Jelentkezni leg- 

később 15-ig dr. Déznai igazgatónál. 

Bul. Berthelot (Kossuth-utca) 9. 

- A Kereskedők Részleteladási Szin- 

dikátusának irodája Belv, Hunyadi 

utca 8., II. em. alatt van. 

- Ravasz trükkel akartak olcsó 

földhöz jutni. Néhány hét előtt foglal- 

koztunk azzal a feljelentéssel, ame- 

lyet névtelenül tettek meg a temesvá- 

ri ügyészségnél. A feljelentés szerint 

Anghel György pészaki községi 

biró a Népszövetségnek az optánsper- 

ben még márciusban hozott határoza- 

tát több társával egyetemben arra 

akarta felhasználni, hogy a parasztok- 

tól olcsó áron gondolt földhöz jutni. 

Azt a hirt terjesztették ugyanis. hogy 

a kisajátitott földeket amugy is visz- 

sza kell adni régi tulajdonosaiknak és 

ezért legjobb lesz, ha azokat eladják. 

A feljelentés ügyében Seciurea- 

nu vezetőügyész tegnap pészakon 

volt, ahol kihallgatta az érdekelt pa- 

naszosokat. A büntetőügyben a napok- 

ban érdekes fázis állhat be. Az ügyész- 

ség folytatja a nyomozást. 
* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebédkenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sőr. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: spárgli leves, töltött kalarábé- 

val, sertés karaj garnirozva salátával, 

griz koch. 

rekordtermés lesz. -Az aradi halálautó soffőrjét letar- 

tóztatták. Aradról jelentik: Az aradi 
595. számu autó a mult hét szerdáján 

a Vásártér mellett elgázolta Szabó 

Gergely hetven éves aradi utcaseprőt. 

Az öreg ember tegnap a kórházban 

Az ügyészség a halálautó 

Porcseller DJózsefet 

tegnap letartóztatta. 

- Repülőgépeket megsemmisitő or- 

kán. Newyorkból jelentik: A Newyork 

melletti Bollimfield repülőtéren teg- 

államban 

meghalt. 

soffőrjét, 

nap a Newyork pusztitott 

borzalmas orkán ledöntötte a katonai 

hangárokat. Hat hadi repülőgép tel- 

jesen elpusztult, hat másik pedig any- 

nyira megrongálódott, hogy helyreál- 

litásuk heteket vesz igénybe. Tizenhat 

pilóta gépész és szerelő sulyos sérülé- 

seket szenvedett. A kár meghaladja a 

huszonötezer dollárt. 

- Rajz- és kézimunkakiállitás. Az 

állami magyar tannyelvü polgári fiu 

és leányiskola tegnap nyitotta meg a 

tanév befejezésével idén is rendezet: 

szép rajz- és kézimunka-kiállitást in- 

tézeti helyiségében: Belváros, Balázs- 

tér 1, II. emelet. A tanulók Sipos, 

Lindnerrajztanárok és Zothené 
rajztanárnő vezetése mellett nagyon 

ügyes dolgokat készitettek. A kiállitás 

egy hétig délelőtt 9-12 óráig és dél- 

után 3-6 óráig tekinthető meg. 

május 1.-től Belv., Hunyadi-u 3. sz. a. (Lidolt 
mellett). Férfifehérnemüek készen és mérték 
után, harisnyák, kalapok stb. uridivatcikkek 
kedvező bevásárlási helye. 1368 

- Két szalvatóriánus atya ünneplé- 

se. Az erzsébetvárosi katolikus közön- 

üdvözölte P. 

névnapja. 

ség tegnap testületileg 

Kerl Norbert plébánost 

ugyszintén P. Wrobel 

volt szalvatóriánus 

Paulinus, 

éves lelkipásztori jubileuma alkalmá- 

ból. Ünnepi beszédeket tartottak: az 

erzsébetvárosi egyháztanács nevében 

Matolay Zoltán dr. elnök, a belvá- 

rosi hitközség nevében Bohnert 

István, a katolikus tanitóság nevében 

Hollinger József, az erzsébetvárosi 

FErindt 

bucsujáró- 

katolikus ifjuság nevében 

Nándor és a Máriaradnai 

egyesület nevében Delbl Fülöp. 

- Tömegöngyilkosságok napja Ara- 

don. Aradról jelentik: Tegnap három 

öngyilkosság történt Aradon. Putri 

György pinecér felesége és Szabó Já- 

felakasztották ma- 

mind- 

nosné magánzónő 

gukat. Mire megtalálták őket, 

ketten már meghaltak. A harmadik 

öngyilkos Molnár János kórházi 

szolga volt, aki ittas állapotban has- 

baszurta magát. Sulyos sérülésével a 

kórház sebészeti osztályára szállitot- 

ták. 

A Temesvári Első Takarékpénztár igazgatósága 

és felügyelőbizottsága mély megilletődéssel jelenti fel- 

ügyelőbizottsága érdemes elnökének 

Dr. Lichtscheindl Géza, 
igazgató-főorvos urnak 

folyó hó 9-én történt elhunytát. 
Az elhunyt évtizedeken át mint a felügyelőbizottság 

tagja szeretettel fáradozott az intézet érdekében és el- 
távozása érzékeny veszteséget jelent. 

a Emlékét mindenkor kegyelettel őrizzük! 

Nyugodjék békében! 
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- Tüz a Gyárvárosban. Blevyer 
Jakab Gyárváros Kossuth-tér 2. szám 
alatti porcellánraktárának pincéjében 
tüz ütött ki, amelyet azonban az ideje- 
korán megjelent tüzoltóság rövidesen 
eloltott. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy délután a pincében gyertyaláng 
mellett dolgoztak és lehetséges, hogy 
ettől fogott a szalma tüzet. A kár jelen- 
téktelen. 

- A szabadfürdés áldozata. Alig kö- 

atákó 

udtől 

szöntött be a szabadfürdés ideje, máris 
áldozata van a Begának. Vasárnap 
délután Boros István tizenöt éves 
ékszerészinas, aki Sáfrány Ferenc 
belvárosi ékszerésznél állott alkalma- 
zásban, több társával fürdeni ment. 
A strandon tul a cölöpökig usztak, 
ahol Boros hirtelen a viz alá merült. 
Mire segitségére siettek, már nem le- 
hetett megtalálni. Boros huMáját késő 
este találták meg egy homokbárka al- 
ján. Megállapitást nyert, hogy a sze- vlete 

] Halttest 

ragel 1 

al 

rencsétlen fiu örvénybe került a bár- gjalent ) 

ka közelében és onnan nem tudott ki- iu! 
vergődni. ultetui 

' Drága külföldi facsillár helyett 
ugyanolyan müvészies kivitelü csillá- 
rokat már 1200 leitől felfelé farag 
Szánthó László szobrász csillárüze- 
me, Király-utca 11. szám. Azonkivül 
készülnek asztali, menyezet és fali 
lámpák is eredeti, vagy kiválasztott 

tervek szerint. 

- A Temesbe zuhant és életét vesz- 
tette. Rékásról jelentik: Pisztrica 
Miklós hetvennégy éves bázosi lakos 
tegnap a Temes folyó partján állott, 
amikor hirtelen elveszitette egyensu- 
lyát és a folyóba zuhant. Mire a ge- 
gitségére siettek, már halott volt. A 
temesvári ügyészség. mivel büntény 
nem forog fenn, megadta a temetési 
engedélyt. 

G. Janura Jenny ritmikus előadása 
junius 1/-en delelott 11 órakor a Váro- 

si Szinházban lesz. 

Kardos Magda növendékeinek hang- 
versenye. Kardos Magda zongora- 
müvésznő és zongoratanárnő, vasár- 
nap délután tartotta házi vizsgahang- 
versenyét, melyen tanitványai ugy ha- 
ladásukról, mint képességeikről kivá- 
ló tanuságot tettek. A gazdagon meg- 
válogatott müsort, amelyen klasszikus 
és modern szerzők egyaránt szerepel- 
tek, Janura Edith, Deutsch Erzsébet, 
Sas Herta, Gerendai Magda, Schön- 
berger Pál és Láng Montana játszot- 
ták. Mindannyiuk előadását gondos és 
lelkiismeretes jellemezte. 
Tisztult izlés, nagyvonalu koncepció, 
elmélyedő részletmunka Kardos Mag- 

betanulás 

da pedagógiai munkájának eredmé- 
nye, aki amilyen kitünő zongoramű- 
vésznő, ugyanolyan elsőranguan hiva- 
tott tanerő is. Egészen rendkivüli te- 
hetség csillant fel Schőnberger Pál, 

egy tizenhárom éves fiucska játéká- 

ban, minden taktusa azonnal meggyő- 

ző értelmet kapott. Mozart D-mol fan- 

taziáját annyi elmélyedéssel adta, 

hogy szemünket lehunyva, kiérett mű- 

vésznek hihettük volna. A nagyszámu 

közönség ugy a vizsza eredményét, 

mint a növendékeket és Kardos Mag- 

dát lelkes tapsokkal ünnepelte. 

Megnyilt a Royal-kert. A tulajdo- 

nosok szenzációs világvárosi müsorról 

gondoskodtak, amelynek bemutatása 
este féltizenegy órakor kezdődik. Fel- 

lépnek Elly Lys primaballerina, 

Hellian Solvén primaballerina, 
Patino és Negri, a budapesti 

Papagály sztárjai, Kunossy Dolly, 

Rositta, Molnár Lisette, Vértes 
Irén, Petik Rózsi táncosnők, 
Szigety Masa, a csodagyermek- 

primadonna. Eredeti jazz-zenekar. Pon- 

grácz, Zsiros, Vitéz Károly hangver- 

seny-zongorista. 

ka A 

te lelisme 
ni ai megdll 

y hbintét 

méstség a ! 

Ii köz 

1 visszats 

radmei 
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Ingyenes rendelés a szegény be- 

zeknek. Butean Miklós dr, az ál- 

Imi ambulatorium igazgató-főorvo- 

tudomására adja Temesvár sze- 

nysorsu lakosságának, hogy az am- 

ulatorium a következő napokon ren- 

l teljesen ingyenesen szegénysorsu 

tegek számára. Naponta reggel 

rolc órától tiz óráig a bőr és nemibe- 
sek részére, naponta tizenegy órától 

1 enkét óráig a női betegek számára. 

sütörtökön és szombaton délelőtt ti- 

negy órától egy óráig a belső beteg- 

gekben szenvedőknek rendelnek. Az 

a lami ambulatorium helyiségei a Bel- 

un ros, Balázs-tér 1. szám alatt nyertek 

l helyezést. 

m - Heolttestet vetett ki a Bega. Teg- 

tt Iy 

" 

i ap reggel a gyárvárosi park melletti 

m egarészen, a temesvári utász zászló- 

4 Ii gyakorlóhelye közelében egy har- 
udiál inec-harmincöt év körüli férfi hullá- 

7as it vetette partra a viz. A helyszinén 

egjelent ifj, Weisz Feodor dr. ke- 

T ületi orvos, aki megállapitotta, hogy 
holttest már hónapok óta lehet a 

izben. A test bomlásnak indult és 
faló zinte felismerhetetlen. Azt sem lehe- 

lal ua tt megállapitani, hogy öngyilkosság 

ölie agy büntény esete forog fenn. Az 

Amii gyészség a halál okának megállapi- 

a hi ására elrendelte a hulla boncolását. 

- Tiz község kéri Temesmegyéhez 

aló visszacsatolását. Aradról jelen- 

dána ik: Aradmegye nagytanácsa ülést 

artott, amelyen Temesmegyét közel- 

ől érdeklő kérelem került 

dá. Ugyanis Ujarad és a körülötte 

tárgyalás 

ekvő kilenc község kérte, egyezzék 

ele az aradmegyei tanács, hogy az 

mlitett községeket visszacsatolják. 

ina Temesmegyéhez, ahová eredetileg is 

m artoztak, mert ott jobban látják biz- 
ositva boldogulásukat. Ujaradot és a 

kilenc községet két év előtt csatolták 

admegyéhez a Maros természetes 

natára ellenére. Aradmegye nagyta- 

lu nácsa a kérelmet egyhangulag eluta- 

itotta. Valószinü, hogy Ujarad és az 

érdekelt községek a belügyminiszte- 

u iumhoz felebbeznek és most már Te- 

y mesmegye nagytanácsán és Coste 

ú Gyula dr. prefektus közbenjárásán a 

u 6OTr, hogy ezt a gazdag vidéket termé- 

szetes megyéjéhez, Temeshez csatol- 

eredmények. Buda- 

ják vissza. 
Magyarországi 

pesten folytatták vasárnap a bajnoki 

mérkőzéseket. Bocskay-Ujpest 4.:2. 

Kiepest-Nemzeti 2:2 ered- 

mény. A Ferencváros Szegeden 2:1-re 

győzött a Bástya felett. A második 

félidőben óriási botrány tört ki és a 

volt az 

pályára tóduló közönség Turayt. a 

Ferencváros csatárát inzultálta. 

ugy nézzenek ki 

„HERMETICA" befőzőpa- 

pirt. Kapható minden jobb 

* füszerüzletben. 1477 

A Temesvár-erzsebet- j 41. - Adomány. 

városi magyarság legutóbb rendezeit 

nyári mulatságának tiszta jövedelmé- 

ből a szegénysorsu magyar eg 

hallgatók felsegélyezésére hár 

leit adományozott. Ezenkivül külön 

ezer leit adtak a Temesvárott tanuló 

etemi 

omezer 

magyar müegyetemi hallgatók támo- 

gatására. 

- Elveszett farkaskutya. Cali- 

escu táblabiró nyolc hónapos Jack 

névre hallgató him farkaskutyája 

szombaton elveszett. Kérik a megta- 

m lálót, hogy illő jutalom ellenében a 
kutyát vigye el a Piata Plevnei 5. 

szám alatti lakásra. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

Akarja, hogy befőttes- 
üvegjei csekély összegért 

mint az 
üvegfedél? Ugy vásároljon 

- A császárnő vagyok! - csörög- 

ték a láncok és a metsző, hideg szél 

mint kigyósziszegés süvitett az ezer- 

kétszáznegyvenes számüzött fülébe. 

Tegnapelőtt még a császári park 

hópihéi szálltak Fedor ezredes köpe- 

nyére. Két nanig várta dermesztő hi- 

degben az asszonyt, 

hogy még egyszer láthassa, hogy még 

egyszer beszélhessen vele. Pedig ak- 

az ő asszonyát, 

Mint az álomjáró találta ott ma- 

gát a palota kertjében és várt az asz- 

szonyára. Ehelyett a császárnővel ta- 

lálkozott. 

- Kövessen ezredes! - és ő ment 

végtelen termeken keresztül, fekete 

kárpitos szobába, ahol néma őrök strá- 

zsálnak és feszület volt az asztalon. 

Fe- 

. Szibéria. 

... A császárnő nevében... 

dor ezredes ... lázadás. 

Szinte transzban hallotta csak a sza- 

vakat, amiket ugyanaz a hang olva- 

sott a dekrétumból, amelyik ezelőtt a 

szerelem extázisát sikoltotta a fülébe. 

Azután ujra néma őrök, sötét szoba 

és várakozás kinos mozdulatlanság- 

ban. 

Éjszaka eljöttek mind a ketten a 

tömlöcbe: az asszony és a cárnő. Az 

asszonya odasimult hozzá és sirt. 

- Igy kell lenni, Fedor, - az Isten 

áldjon. 

- Szibéria? 

- Igen, Szibéria, az is a birodal- 

mam. 

- Szerettél! 

- A cárnő nem szeretett senkit! 

- Szeretlek! 

- A császárnőt nem szabad szeret- 

ni! Nem szabad keresni, várni, kiván- 

ni. kérni... 

- Az enyém voltál! 

- A császárnőd vagyok! 

- Az enyém volt a szived. a szád, 

a tested, a csókod! 

- A császárnőnek nincs teste, nincs 

csókja! 

= öÖleltelek és te haraptad az aj- 

kam! 

Fedor ezredest belső szolgálatté- 

telre rendelték, - Fedor ezredes pa- 

rancsot teljesitett. 

kor már tudta, hogy vége mindennek. 

Randevu 
IÍrta: Farkas Frigyes 

jönni.. 

- Szeretlek! 

- Erre nem volt parancsi 

Lázasan vagdosták egymáshoz a 

szavakat. Egyszerre megrázó zoko- 

gás tört ki az asszonyból. Csak egy 

pillanatig tartott a gyengeség, azután 

a cárnő állt előtte. Méltóságteljesen, 

hidegen lökte el magától a számüzöttet: 

- A császárnőd vagyok ... Állam: 

érdek ... Holnap utazol! 

Mint a halálraitélt, révetegen, 

ménytvesztetten és mégis reményked- 

re- 

ve, nézett a távozó asszony után, - 

aki az ajtó kárpitja mögül, önmagá- 

tól is megrettenve sugta vissza: 

- Ott majd találkozunk! 

És most megy a végtelen havon, 

néma szánon időtlen 

lánc pedig szakadatlanul csörög. 

- A császárnőd vagyok! 
. 

randevura, a 

Fekete ólombánya, kényszermunka 

és szürke rabok. Csak rabok. Az ég 

szürke, a ruha, a haj, az are, - min- 

den szürke. Korbáccsal az arcába 

csapnak és meg van láncolva és a lánc 

nem engedi, hogy visszaüssön. Véres 

esik a testén a császárnő nevében. 

Vérzik, de az arca mosolyog, mert 

készül a randevura. Nincs már messze, 

a császárnő megigérte, hogy el fog 

Mért jön ez a sok ember? Fel kell 

kelni az ágyból és készülni a fogadta- 

tásra! 

Menjetek... 

...Szép a cárnő! Szebb. mint ami- 

kor szerette, szebb, mint amikor gyü- 

lölte! És mosolyog, hozzálép ... Csak 

ketten vannak és odaborul az ágyra. 

- Fedor! 

Nem kell az ölelése! Merőn a sze- 

mébe néz, a megbilincselt kezek fel- 

tépik a zubbonyt, kitárják az össze- 

horpadt mellet, amelyiken vörös vér- 

cafatok lógnak a szöges korbács nyo- 

mán és a gárdaezredes jelenti: 

- Nem Fedor, - az ezerkétszázas 

rab, felséges asszonyom! 

Aztán leomlik a kéz, a lánc utolsót 

csörren, egy számüzöttet törölnek , 

lajstromból. 

A téli palota fehér függönyén pe- 

dig kát sziluett ölelkezik... 

. 

sneasoauszo
suhas o sés 

A francia amazon. Belgrádból je- 

lentik: DOrange kisasszony, aki nem- 

régiben lóháton indult el Párisból az- 

zal a szándékkal, hogy Bukarestig l0- 

vagol, tegnap Belgrádba érkezett. A 

Románia részéről 

aki szintén 
szerb fővárosban 

P a u n ezredes fogadta, 

lóháton Bukarestig kiséri. 

i 

szeretetükért. 

Az immár Istenben nyugvó családiőnk 

layr Ferenc 
fájdalommal teljes elhunyta alkalmából ő

szinte, hálás kö- 

szönetünket fejezzük ki mindazoknak, ak
ik résztvettek fáj- 

dalmunkban, akik utolsó földi utjára 
kisérték; akik örök 

tavasszal biztató virágokat szórtak si
rjára; akik koszoru- 

váltság cimén az Ő temploma orgonaalapja javára ada- 

koztak. A jó Isten jutalmazza meg valam
ennyiüket jóságos 

A Weismaye, Matschatl és fidotf családok. 

r 

- Felhivjuk olvasóink figyelmét 

az Ungár Bankház Kosice. Malom-u. 

20 mai számunkhoz csatolt mellékle- 

tére és ajánljuk, hogy mindenki ezen 

szerencsés bankháznál rendelje meg 

sorsjegyét. 

. G. Janura Jenny növendék előadá- 

sára siessen jegyet váltani. 

1589 

5. oldal 

amnem 

ITT A KÁNIKULA. Az egy 

hét előtti télies időjárás, amely 

még hajnali fagyokat is hozott, 

hirtelen minden átmenet nélkül 

kánikulára változott át. Két nap 

óta Temesvárott olyan hőség 

van, amilyet még nyár derekán 

is csak ritkán mutat a hőmérő. A 

higanyoszlop harmine fok fölé 

emelkedett és az emberek izzadva 

menekültek az árnyékba, a 

strandra, a ligetek árnyas sétá- 

nyaira, a hüsülést igérő nyári 

helyiségekbe. A strand, amely 

az idén ismét számos ujitással és 

modern berendezéssel bővült, va- 

sárnap közel négyezer látogatót 

fogadott be, akik vidáman füröd- 

tek, hemperegtek az árnyékban, 

a homokban és gyorsan beleta- 
lálták magukat a nyár örömeibe. 

Tegnap szintén ezernél több em- 

ber vett részt a strand hüsülést 

nyujtó szórakozásaiban és élénk 

életet varázsolt a hőség a Beza 

partjára. Sok női testen, majd- 

nem olyan kevés ruha volt, mint 

- a korzón. 

- Véres évforduló. Ma van huszon- 

öt esztendeje, hogy a belgrádi konak- 

ban három szerb tiszt) Risztics, 

Vemics és Vladivojevics meg- 

gyilkolták Sándor királyt és fele- 

ségét, Draga Masinát. A gyilkosság 

borzalmai annak idején az egész kul- 

turvilágban felháborodást keltettek. 

Emlékezetes, hogy a gyilkosok éjnek 

idején behatoltak a konakba, ott a 

királyi párt agyonlőtték,. majd kard- 

dal összevissza szurkálták és a holt- 

testeket az ablakon keresztül a királyi 

palota parkjába dobálták. Azóta hu- 

szonöt esztendő telt el és ma már csak 

az ilyen évfordulók alkalmából jut az 

embereknek eszébe egy trón urainak 

borzalmasan tragikus vége. 

........ 

A legdivatosabb 

férfi ingek 
260 leitől feljebb a legnagyobb vá- 
lasztékban. 

Magazin Uuion Áruház 
Józsefváros, Whitehouse palota. 1548 

A temesvári háztulaidonosok 

egyesülete értesiti tagjait, hogy ezévi 

rendes közgyülését a városháza ter- 

mében junius 24-én délelőtt 10 órakor 

tartja meg a következő tárgysorozat- 

tal. Elnöki megnyitó, az igazgatóság 

évi jelentése, titkári jelentés, pénz- 

tárnoki jelentés az 1928. évről és az 

1929. év költségvetése, ellenőrök jelen- 

tése és a felmentvény megadása, inté- 

zeti ügyész jelentése a rekviráló bi- 

zottságról, igazgatósági tagok, választ- 

mányi tagok és két pénztári ellenőr 

választása, javaslatok, melyek a köz- 

gyülés előtt három nappal az egyleti 

irodában jelentendők be. Az igazgató- 

ság. 

*Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 

(Conducatorul prin Timisoara). 

= Szép női lábak dijaztatnak a men- 

tők nagy nyárimulatsága alkalmával 

julius 8-án a Lunaparkban rendezen- 

dő lábszépségversenynél. A résztvevő 

hölgyek láthatatlanok lesznek és a bi- 

rálatot 3 értékes tárgynak kiosztása 

mellett d. u. 5 órakor egy müvészekből 

álló zsüri fogja eszközölni. Jelentkez- 

ni már most lehet a mentőállomáson 

és julius 8-án egész napon át d. u. ö 

óráig a Lunaparkban müködő bizott- 

ságnál. 

: Peronosporafecskendők,oltás- 
gummi, kerti szerszámok és eszkö zö 

feszállitott áron kaphatók Scherter 

Ottónál, Temesvár, Belváros. 
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6. oldal 

Sporit 
Kinizsi lett a kerületi bajnokcsapat. 
A vasárnapi sportprogram meglepe- 

téseel zárult. Az U. D. R. saját ottho- 

nában biztosan és könnyen aratott 

győzelmet a bajnoki listán első helyen 
álló Banatul felett és igy ismét a Ki 

nizsi nyerte meg a kerületi bajnoksá- 

got, de küzdeni fog az országos bajnok- 

ságért is. U. D. R-Banatul 6:1 (2) 

eredményt hozott. A Banatul csapata 

tartalékoltan volt kénytelen a küzdel- 

met felvenni. Az első félidőben a Ba- 

natul Czinczár révén éri el a ve- 

zetőgólt, később azonban az U. D. R. 

gyenlit, majd vezetéshez jut. A má- 

sodik félidőben a Banatul teljesen 

visszaesik és vereségével a második 

bajnoki helyre került. Erős iramu és 

heves mérkőzés volt a TAC-TMTE 

bajnoki találkozása is és 2:2 arányban 

eldöntetlenül végződött. A TAC élén- 

ken és lelkesen játszott, a TMTE vé- 

delme helytálló volt. A gólokat Og- 

pyanov, Csányi a TAC részéről, mig 

Lőcse és Zárda II a TMTE 

érték el. A Kinizsi-Kadima tréning- 

mérkőzés 3:1 (1:1) arányt hozott. 

A másodosztályu bajnokság. Befeje- 

bajnokság is, 

részéről 

zést nyert az ifjusági 

amelyet jobb gólaránnyal egyforma 

pontszám mellett a Kinizsi derék fia- 

taljai nyertek meg. Második helyen a 

Banatul áll. A második osztályu baj- 

nokságban a következők 

nyek. Patria-Hertha 6:4, Turul-Tri- 

color 4:0, Kisoda-Fortuna 3:0. A Kiso- 

az eredmé- 

da ezzel a győzelmével végleg 

nyerte a második osztályu bajnoksá- 

got és az első osztályba való bejutás- 

meg- 

ért selejtező mérkőzést játszik a Kadi- 

mával. 

A TAC közgyülése. A 

Atlétikai Klub. Temesvár legrégibb 

sportegyesülete, tegnap tartotta nagy 

Temesvári 

érdeklődés mellett évi rendes közgyü- 

lését, amelyen elnökké Faur Liviusz 

miniszteri igazgatót, iparfőfelügyelőt, 

ügyvezető elnökké NémethKálmánt 

választották meg. Azonkivül az egyes 

sportágak élére szakosztályi elnököt 

választottak. Az intéző bizottság tag- 

jai Németh Kálmán, Dulin Hugó ár., 

Kováts Ödön dr, Pogány László és 

Trinksz Azonkivül 

tagból álló választmányt is alakitot- 

tak. 

Az országos bajnokság mérkőzései. 

Az összes sportkörökben befejezést 

nyertek a bajnoki mérkőzések és igy 

a központ elrendelte a selejtező, közép- 

Rezső. negyven 

döntő és döntő mérkőzést az országos 

bajnokságért. Temesvár szineiben a 

Kinizsi küzd az országos bajnokság- 

ért. A fontosabb mérkőzések a követ- 

kezők: A Krajova-szebenkerületi 

mérkőzés győztese találkozik a Kini- 

zsivel, a Kolozsvár-váradkerületi 

győztes Arad ellen játszik, Kisenev- 

jasikerületi győztes Czernovicz ellen 

mérkőzik. A véletlen folytán a bras- 

sói Coltea harc nélkül kerül a dön- 

tőbe. Az eddigiek szerint a küzdelem 

az országos bajnokságért minden va- 

lószinüség szerint Temesvár-Arad, 

Temesvár-Coltea vagy a 

között Bukarestben 

Valószinü, 

bukaresti 

győztes julius 

elején fog 

hogy a Kinizsi továbbra is megtartja 

hegemoniáját és megőrzi az országos 

bajnokságot. 

Argentina-Uruguay 1:1 (1:0). A vi- 

küzdött Am- 

Argentina 

végbemenni. 

lágbajnoki büszke cimért E 

szterdamban a két csapat. 

jobbnak bizonyult, akeciói erőteljeseb- 

bek. A mérkőzés kétszeri meghosszab- 

bitás ellenére eldöntetlen maradt. A 

küzdelmet övenezer ember nézte végig. 

Kedden ujra játszák a mérkőzést. 

Felbomlott a szerződés 
Temesvár városa és a krajovai táarsulat 

Közi 

Temesvár, junius 12. 

Temesvár városa felbontotta azt a 

szerződést, amely a krajovai Nemzeti 

Szinház társulatát öt évre Temesvár- 

ra kötelezte. A felbontás folyománya- 

képpen szeptembertől kezdve a város- 

nak a román előadások biztositására 

ujabb megállapodást kell létesiteni. 

Felmerült az a terv is. hogy a város 

saját kezelésben szervez társulatot, en- 

nek megvalósitása azonban rendkivül 

sok nehézségbe ütközik. Tegnap az- 

után érdekes beadvány érkezett G e- 

orgevici Lucian dr. főpolgármes- 

terhez. Bulandnr a Tony, a kiváló 

román jellemszinész konzorciumba tö- 

mörülve több román szinésszel, aján- 

latot tett a román szezon ellátására. 

A konzorcium nevében Bulandra To- 

ny beadványában hangsulyozza. hogy 

száz román nyelvü szinielőadást óhajt 

tartani. Müsorába iktatja a legkivá- 

(A kolozsvári román opera 

vendégjátéka.) Cavaradossi Mario festő 

Tosca. 

és Florea Tosca énekesnő örökké 

meginditó tiagédiája került szinre a 

kolozsvári román opera vasárnap esti 

vendégjátékában. Ismételnünk kellene 

mindazokat a dicsérő szavakat, ame- 

lyeket együttes eddigi 

játékairól mondtunk, ha kellően akar- 

a kolozsvári 

nók méltatni a Tosca előadását. Ugy 

énekben, mint játékban 

tásaiban az előadás nagyszerü volt. A 

cinszerepet Aca de Barbu énekelte, 

és külső ha- 

a legkiválóbb román énekesnők egyike, 

aki az énekpartiturának minden szép- 

ségét, pompásan 

tudta kihozni. Miculescu tenorista, 

aki a festő szerepét énekelte, 

müvész és különösen az utolsó felvo- 

minden mélységét 

kiváló 

násbeli levéláriában volt kimagasló. 

Scarpia szerepében Caprovia nyuj- 

tfott elismerésreméltót kellemes bari- 

tonján. A többi szerepben Gavrilescu, 

Jarotzky, Chicideanu, Artamasov, Po- 

povits és Donabidovici tüntek ki. A 

zenekar Bobescu Jean szakavatott 

vezetésében nagy teljesitményt produ- 

kált. A közönség az egyes felvonások 

végén a szereplőket meleg és osztat- 

lan ünneplésben részesitette. 

lóbb román, magyar, német klassziku- 

sokat és a modern prózatormés kiváló 

darabjait és zenés vigjátékokat. Te- 

mesvári müködésemet - hangsulyoz- 

za beadványában - a kisebbségi szin- 

háztársulatokkal való együttmüködés 

és megértés szellemében akarom kifej- 

teni. A román előadások időszakát a 

kisebbségi társulatokkal kivánom meg- 

állapitani. Nem az üzleti érdek vezet 

- irja tovább - és teljesen a városra 

kivánom bizni bevételeim ellenőrzését. 

Bulandra terve megoldja a bánsági 

állandó román társulat kérdését, mi- 

után Lugost, Karánsebest, Resicát. 

Oravicát, Orsovát, sőt Aradot is ellát- 

előadásokkal. A 

tervvel rokonszenveznek a temesvári 

román intellektuelek. A kérelem fe- 

lett a város fog dönteni és a döntő 

szó Georgevici Luciánt. a város főpol- 

gármesterét illeti. 

ná állandó román 

zesnzzza asznszeszs 

Balettest a szinházban. A szombati 

estét a kolozsvári opera a balettnek 

szentelte. Az estét Ligeti mester o.- 

rientális játéka a Yafta gyöngye ve- 

zette be, Ligeti, Gedeleanu Horváth 

és Paneth szóló alakitásaival, majd 

Delibes Zephirjét és Chopin valcerjét 

lejtette el Penescu Liciu, a bájos 

prima balerina finom gráciás köny- 

nyedséggel. Nagyszerü éleményt adott 

Ligeti József A hazugság cimü pan- 

tomime, lélekbe markoló elmélyedt elő- 

adásával. Előadása mozdulatokba ön- 

! tődött travestációja volt Leoncavallo 

Bajazzójának, a tragikus emberi sor-- 

nak, amely gyakran vidámság álarca 

Befeje- 

zésül Delibes finom zenéjü Coppeliá- 

ját adta a teljes balettegyüttes, De- 

alatt viseli legfájobb sebeit. 

nescu Liciu, Horváth E, Horvátn Gé- 

zával és Creangaval a szoló szerepek- 

ben. Dubravszky karmester csipkesze- 

rü, habkönnyü zenével szolgált, ellen- 

ben a szinpad kissé szintelen volt. A 

mesejáték szellemét Horváth Géza Cop- 

peliusa érzékeltette a legtökéleteseb- 

ben, finoman hatott Penescu Liciu és 

Horváth E. figurája. 
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AZÉNEK LEOFINOMABB 
ARNYALATAIT IS TÖKÉ 
LETESEN KÖZVETVIT/K. 

Az uj 

Tunasram báriumosi- 
sorozat: 

P AI0, G406, G 406, 
WI, P415 

Müszaki ismertetéssel az 

összes szaküzletek 

szolgálnak 
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i gorahangverseny. 

8 óra 15: Operettest. 11 óra 15: T 

zene. München. 1 óra: Zene. 4 óra: ! 

hangverseny. 

1928 junius / 

A magyar társulat szezonnyit 

adása. Kedden este fejezi bea 

dégjátékait a kolozsvári operatá 

és csütörtökön este már a 

társulat kezdi meg nyári idény 

nyitó előadásul Szendrey tár 
Szilágyi-Vincze nagy sikert a 

operettjét az Aranyhattyut mul 

be kiváló szereposztásban. Az 

hattyu meséje fordulatos, zenéje 

fülbemászó. Az operett fős ! 

Lengyel Irén, Betegh Bébi, Jung -40 
sy, ifj. Szendrey, Kun és Olasz 

ják. A zenekart Csányi ve 

Az igazgatóság teljesen uj disz 

készittetett az Aranyhattyu 

tatójára. A szinházi pénztár má 

kezdette a jegyek elővételi árusil 

és azok az összes előadásokra 

tók. Az igazgatóság 

lőket, hogy bérleteik 

ket jelentsék be 

nál. Uj bérleteket ugyancsak a tél 

utotát 401 
lti 

felkéri a r 

iránti iümi 

a szinházi pén vilete 

házi pénztárnál lehet váltani. 

latok! 

Rá dió enién 
"s belépésre ! 

Rádioműsor: 

Junius 12. (Kedd.) Budapest. 12 Ilási 
Zene. 3 óra 30: Gyermekmesék. 5 - 

Cigányzene. 8 óra 30: Isti hangs uil 
oik házt 

seny. 10 óra: Jazzband. Bécs. 11 at1 

Zene. 4 óra 15: Délutáni hangvers 

8S óra: Vegyes hangverseny. 9 óra 0 
delni 0 elmi « 

hangverse edelni ! Savoy-jazz diákot 

Breslau. 4 óra: Mesedélután. 4 óra ber El 

Bauml y 6 

5 óralik 

londoni 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: 

Berlin. 

Szórakoztató zene. 8 óra: Filharm ! 

kusok hangversenye. Frankfurt. 

4 óra 

énekhangversenye. 

óra 30: Déli hangverseny. 

Délutáni hangverseny. 8 óra 15: / hlység 

Hamburg. 2 yy atyia 

Zene. 4 óra 15: Énekhangverseny : M 

óra: Klasszikus zenekari hangvers 61 

Kattowitz. 7 óra 20: Csajkovszky Pralt, 
a uoml 

zíg. 3 óra: Zene. 4 óra 30: Kamaraz 

dáma cimü operájának előadása. L 

rakoztató zene. 5 óra 30: Zongorah: uenk 
. at Kardo 

verseny. 9 óra: Esti hangversi * 
4II - 

Róma. 1 óra 30: Zene. 5 óra 30 H 
Ön 

gyes hangverseny. 9 óra 15: Puc févyi 

Turandot cimü operájának előad 

Stuttgart. 4 óra 15: Hangversen i1 

óra 45: A filharmonikus zenekar ( 1i 

raestje. 
Eén n 

(Szerda.) Budapest 

: Mesedélután, 5 óra 
Zenekari hangverseny. 8 óra: Hem e; 

Sándor Elzevír cimü darabjának 

adása. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: II l 

Mese 

A varázsfuvola cil ! 

opera előadása. Breslau. 4 óra 30 § 
rakoztató zene, 8 óra 30: Katonazi 

Brünn. 11 óra: Zene. 12 óra 15: 

10 óra 15: Zenekari hangverseny. I 

lin. 5 óra: Gyermekelőadás. 9 óra 

Csellohangverseny. 10 óra 30: A kel/ 

1a1 lestonig. Frankiart. 4 

Hamburg. 2 é 

Junius 13. 

óra: Zene, 4 óra 

utáni hangverseny. 5 óra: 

után. 7 óra: 

őtő eh 

30: Uj tánczene. 

Zene. 6 óra: Zenekari hangverseny 

óra: HKávéházi zene közvetitése. 

nizsberz. 11 óra: Zenekari hangy 
seny. 4 óra 30: Zene. 8 óra 20: A 

rázskeringő ciímü operett előad 

Kattowitz, 8 óra 15: Esti hangverse Hei 

Langenberg. 1 óra: Zene. 6 óra: 

kari hangverseny. 8 óra 15: Esti ha 

verseny. Leipzig. 3 óra: Könnyü z 

9 óra 15: Szórakoztató zene. 10 óra ku, 

Tánczene. München. 1 óra 25: Cite 

4 óra: Szórako 

zene. 8 óra: Tarka est. Prága. 12 ól 

Zene. 4 óra: Szórakoztató zene. 7 ó 

Beethoven fidelis cimü operajás 

előadása. 

ell 



13 94 unius 

öhirdetések 
Alkalmazás 

onyitványokkal szakácsnőt 

ek julius elsejére. Cim a ki- 

an. (3002) 

lányt-szakácsnőt éves bi- 

tványokkal keresek nagyobb 

háztartásba, julius elsejére. 

a kiadóban. (3003) 

1 mindenes szakácsnő jó 

ssel felvétetik. Berger Joan, 

yu utca 28. (5008) 

nes szakácsnő megbizható 

őző 15-ére kerestetik. Kossuth 

asutca 21, II. 7. (1598) 

kedelmit végzet!t gyakornok 

nal velvétetik. Román nyelv- 

ret feltétlenül megkivántatik. 

latokat „Gummi" jeligére a ki- 

- hivatal továbbit. 1599) 

belépésre akviziciós munkára. 
akiadóban. 

Allást keres 

Mubigens urilány gyermek mellé 
p lkozik háztartásba segédkezik. 
blutca 42, aitó 38. (1602) 

észit pótvizsgára középiskola, 
eskedelmi gimnázium vagy ele- 

ta diákot tavaly érettségizett 
elember Elvállalja a román, né- 
,angol és francia nyelv okta 
t is. Érdeklődők adják le cimü- 

a kiadóhivatalban. (1603) 

Lakás 

mánaló ibelyiség Belvárosban julius 
" lvagy augusztus 1-től kiadó. Er- 

klődni: Belváros, Lloyd palota, 
lem., ajtó 2. (1600) 

önbejáratu, csinosan butorozott 

Dba azonnal kiadó. Cim a kiadó- 
(1593) 

Adás-vétel 

nék üzemképes autóbuszt. Aján- 

okat Kardostelep intézőségéhez. 

efon: 11-03. (1571) 

znált öltönyök és felöltő 14 éves 

* részére olcsón eladó. Erzsébetv., 

ungária-ut 3, I. 7. (1572) 

; Bemisen hálószoba-butor eladó, 

etleg a lakás is átadó a Belváros 

"özepén. Cim a kiadóban. (1575) 

ládi okból eladó 240 [öl haz- 

M ely, bekeritve, gyümölcsfákkal, kis 

árb 23-as (Garvenz)kut, 25 méter 

linezet csővel 2 C] m. viztartány, 

orpumpa, 8 méter üvegfal veran- 

áának, irodaelkeritéséhez igen al- 
él almas, többféle épitőanyaggal ked- 

ező fizetési feltétellel. Megtekint- 
uető Kardos-telep, II. utca 26127. 
aleznóczky. ( 1576) 

om rend férfiruha és ferficipők 
en jó állapotban eladók. Löffler 
palota, II. em.) 1. ajtó. 41577) 

karban levő férfiruhák eladók. 

im a kiadóban. (2007) 
A 

aládi ház jó helyen, nagy udvar- 

öl, két fejős tehén egy éves 

borjuval eladó. Rónác, Hertelendy- 

! (1581) 

fi rakett és egy ruhaszekrény 
ladó. Józsika-utca 4, jobbra. (1597) 

dőt teherkocsihoz soffőr keres- 
tetik. Jelentkezni III. ker.,, Tirol-utca 

2, ajtó 5. (1596) 

aluk, buiorok, luster, email asztal- 

euer-utca 8. (1595) 

modern keményfa hálószoba 
sen uj, elutazás miatt sürgősen 

dó. Gyárv., Rékási-u. 4. (1582) 
butorok és berendezési 

yak olcsó áron eladók, f. évi 
tár- 

iu 

(1594) 

gy Singer varrógép és egy inga- 
a feltünő olcsón eladó. Cim: Hu- 

(1592) 

al, nagy kert jó termőfölddel 349 

i zhely eladó. Blaskovics-telep, An- 

i hevert, 

vállalatoknál jól bevezetett, jó 

elenésü embert keresek azon- 

7. oldal 

Királynő és hkalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

(Utánnyomás tilos.) 

igy lett király Karilliában Leti- 

govrics Pero. Bölcs uralkodó volt, aki 

mindenképpen igyekezett a halottai- 

ból feltámadt országot megerősiteni. 

Nemcsak fegyverrel erősitette azt 

meg, hanem mindenféle nemzetközi 

szerződéssel, bölcs és okos törvények- 

kel, belátó intézkedésekkel, a 

sági és kulturális helyzet fejlesztésé- 

vel. Karillia boldog és viruló állammá 

lett. Nemzetének munkakedve, amely 

századokon 

gazda- 

át guzsbakötve tétlenül 

csodákat müvelt. Ötven éves 

volt amikor 1934-ben 

trónra lépett és amikor 1970 tavaszán 

Pero király. 

módos országot 

után. Nem hagyott maga után fiuörö- 

köst,. azonban már évekkel azelőtt tör- 

vényben mondták ki, hogy halála után 

Eudoxia hercegnő lesz az utódja a 

trónon. 

Eudoxia hercegnő dédunokája Pero 

Letigovrics 

Athanász- 

nak, aki már 1922-ben özvegységre ju- 

királynak és unokája 

Athanásznak. Letigovrics 

tott, volt egy Uros nevü fia, aki apja 

halálakor öt esztendős volt. Tizenne- 

gyedik évét töltötte be, amikor nagy- 

apját királlyá koronázták, Uros her- 

ceg volt trónörökösnek kiszemelve és 

olyan nevelésben részesült is. Mikor 

férfivá sarjadt. sokáig tartott, amig 

magát a elhatározta. 

Szem előtt kellett házasságánál orszá- 

gának érdekeit tartani és olyan arát 

keresett, akivel való összeköttetése or- 

szágának üdvére legyen. Igy aztán bi- 

házasságra 

zony elérte a harminc éves kort, ami- 

re megnősült. De felesége, Ursulina ab- 

ruzzói hercegnő, tényleg fényes családi 

összeköttetést hozott Kirilliának. Egy 

évre rá, 1951-ben már megszületett 

Pár 

évre. rá Ursulina trónörökösnő ujra 

anyai örömök elé nézett az egész 

ország imája szállott az ég felé. hogy 

a születendő gyermek fin legyen. 

gyermekük, Eudoxia hercegnő. 

és 

Akkor történt azonban a megpen- 

ditő szerencsétlenség, amely ezész Ka' 

rilliát mély gyászba boritotta. Bugir 

városa uj kulturpalotát szentelt fel és 

az ünnepségen az agg Pero kivály a 

trónörökös képviselte, akit elkisért a 

felesége is. Az ünnepség a legnagyobb 

vrendben pompásan folyt le. Este a bu- 

giri nagy tavon tüzijárákot rendeztek, 

amelyet a trónörökös és a trónörö- 

kösnő csolnakon néztek végig Már 

majdnem vége volt az ünnepélynek, 

amikor motoros csolnakuknak benzin- 

tartánya felrobbant és a csolnak ril- 

lanatok alatt lány5a borul. A trón- 

örökös pár és a gépz ruhája tüzet 

fogott és pillanok alatt rettenetes 

sebek boritották valamennyit A tró1- 

örökös. aki hatalmas erejü ember 

vvolt, átkarolta Ursulinát és a tóba 

ugrott vele, hogy részben ezzel eloltsa 

az őket elboritó tüzet, részben pedig 

Az 

első szándéka sikerült, a második nem. 

A gebesülés következtében ereje egy- 

re csökkent és 

uszva igyekezzék a partot elérni. 

: a hercegnővel együtt 

fuldokolt a habokban. A partról ész- 

rovették a veszedelmet, 

gitségükre siettek, 

azonnal a se- 

azonban mire a 

mantócsolnak a tó közepére ért, mind- 

katten vizbefultak. Csak a hullájukat 

hagyott maga 

.
.
.
 

(Folytatás.) 

tudták kihozni. A temetés után Pero 

király kimondatta a parlamenttel, 

hogy a trónt utána Hudoxia hercegnő, 

a dédunokája fogja örökölni. A her- 

cegnő, aki Pero király halálakor ti- 

zenkilenc esztendejét még nem érte el 

teljesen, ma lett Első Eudoxia néven 

Karillia királynőjévé koronázva. 

Ciprovenszki elégedetten olvasta át 

cikkét, amikor végre megjött Jevre- 

jovics. Jelentkezett a főszerkesztőnél 

és menten nekifogott a koronázási ün- 

nepély leirásának. 

II. 

A koronázás soha nem látott fény-
 

nyel és pompával ment végbe. Karil- 

nyolcvanhat esztendős korában sirba 

(1601) szállott, teljesen konszolidált. anyagi 

ilag 

lia minden részéből jöttek el a kül- 

döttségek, hogy jelen legyenek, ami 

kor a metropolita felteszi az ifju ural-
 

kodónő fejére a koronát, amelyet a 

nemzet Pero királynak csináltatott. 

Az utcákon 

tömeg 

ünneplő ruhába öltözött 

hullámzott. A főváros összes 

A 

székesegyház előtti téren ott állottak 

a hadsereg A 

fiatal királyné brilliánsokkal ékesitett
 

templomainak harangjai szóltak. 

nemzeti diszszázadai. 

diszruhájában a székesegyház szenté- 

lyében ült trónszéken és körülötte 
ál- 

lottak a miniszterek és a tábornokok
. 

A metropolita nagy papi segédlettel 

mondta az istentiszteletet. amely után 

az ünneplő közönség kivonult a 
térre, 

ahol nagy tribünön ment végbe a k
o- 

Mikor a metropolita a nép 

a térdrebo- 
ronázás. 

éljenzése közben feltette 

ruló királynő szőke fejére a csillogó 

koronát, százegy ágyudörgés reszket- 

tette meg a levegőt. Az ágyudörgésen 

keresztül is hangos kattogás hang- 

zott a levegőből. Mindenki felfelé 
né- 

zett. Még a királynő is odairányitotta 

tekintetét. A levegőben ott keringett 

Karillia repülőraja és virágokat szórt 

az ünneplő közönségre. Az egyik 
re- 

pülőgépből hatalmas kaméliacsokor 

hullott a királynő lábai elé. A csokron 

fehár selyemszalag volt és a szalagon 

a következő felirás: 

Eljen Eudoxia királynő! Öfelsé- 

gének legalázatosabb alattvalója Ker- 

zikovszkij Íván. 

Mikor a koronázási ünnepség után
 

Eudoxia királynő virágfüzéres autó- 

jában visszahajtatott a zászlókkal és 

szönyegekkel diszitett házsorok és él- 

jenző emberek között a konakba, a 

kaméliacsokor ott hevert mellette az 

aki 
ülésen. A miniszterelnöktől, 

az 

autóban szemben ült vele, kérdezte: 

A Kicsoda ez a Kerzikovszkij? Ex-
 

cellenciád bizonyára tudja. 

- Megvallom, felség, most hallom 

először ezt a nevet. A légi flotta egyik 

pilótája lesz. Majd érdeklődöm utána 

a hadügyminiszter urnál és jelentést 

teszek felségednek. 

Jevrejovics, aki a rillezkiie Vje- 

domoszti szerkesztőségében a koro- 

názási pompáról riportot irt, ravaszul 

elé mosolygott. amikor irásában 

jutott. 

gépről kaméliás csokor hullott a ki- 

maga 

odáig hogy az egyik repülő- 

rálynő lábai elé. Ez az ügyes ujság- 

iró azon mosolygott, hogy valamivel 

lefőzi akik 

más lapok képviseletében voltak jelen 

többi ujságirókollégáit, 

a koronázáson. 

(Folytatás köv.) 

Egy asztalos mü- 

Bérbe adó. hély villanyerőre 

berendezett gépekkel, gyalupadok- 

kal és szerszámmal, egy kocsiszin 

istálóval, ugyanott két egy lóra való 

lószerszám eladó IV., Str. Mocioni 

(Csillag-utca) 45, 

Ka szép akar lenni, i 
asználjon KULKA-féle 

liliom-tejkrémet, liliom- v 

tejszappant, liHompu- 

dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi É 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, 1 . szemgyörgy tér 

Gratologus 
analiziseket elvállal. se 

analizis 80 lei. Levelek 

GARAI tanár, Ineu (Aradmegye) 
i cimre küldendők. 1500 

emes esze emeecmes eme ee 

xra ur Uu u - s 

Temesváriak találkozóhelye 

BUDAPEST legeisőrendü, : 

modern családi szállója az 

IsTVÁN KIRÁLY 
száttobaAa 
V, podmaniczky-u. 8. sz. 

Mérsékelt árak, modermn 

berendezés, központifütés, 

melegvizszolgáltatás, lift. 

A Nyugati pályaudvar mellett. 

Elsőrendü konyha. 

-
-
-
 

ei 

e
 

r 

ghivós 
Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a e otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltetetek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

munt
An 

n. a z
 

z á 1 1 0 d 
a 

BUDAPEST Vu Baross-tér 10 

mert 

20"bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10"bengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 

á pályaudvarról. 

tiuk viu mi mui! 
Elsőrendü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

a 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előz tes szoba-meg- 
rendelés ajánlatos. (565) 
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a jugoszláv határóőrök egy magyar diákot, 
aki a kirnzásokba belehalt 

Budapest, junius I1I. 

A legsötétebb inkvizició kofszakára 
emlékeztető kegyetlenséggel kinoztak 

halálra a jugoszláv határőrök egy 

szerencsétlen magyar nemzetiségü fia- 

tal diákot, akinek az volt az egész bü- 

ne, hogy Budapestre akart jutni utle- 

vél nélkül, hogy az egyetemre beirat- 

kozhassék. Az esetet mindmáig titkol- 

ták, most azonban a tragikus véget 

ért magyar diák kálváriája és azok a 

kinzó borzalmak, amelyeknek áldozata 

lett, teljes részletességükben nyilvá- 

nosságra kerültek. Bleyer Miklós 

jugoszláv illetőségü magyar diák két 

hét előtti pénteken a Kiskunhalast 

környező tanyavidéken 

Jugoszláviából utlevél nélkül át 

akarta lépni a magyar határt az- 

zal a eéllal, hogy tanulmányait a 

budapesti egyetemen folytassa. 

Terve : azonban nem sikerült, mert a 

határnál elfogták a jugoszláv határ- 

őrök. Tettenérése után vallatóra fog- 

ták és kikérdezték, hogy miért akart 

Magyarországba szökni. Bleyer Mik- 

lós nyiltan megmondotta, hogy utlevél 

kijján ilyképpen akart Budapestre ke- 

rülni és hogy a Szlovéniában levő Er- 

dővég községből való. A határőrség 

vezetője azonban ezzel a vallomással 
nem elégedett meg és mindenképpen 

azt igyekezett Bleyerre rábizonyitani, 

hogy magyar kém. A diák ezt állhata- 

tósan visszautasitotta és utjának cél- 

ját illetőleg kitartott vallomása mel- 

lett. 

Ettől kezdve a legborzalmasabbi 

még a regényeket is tulnövő tor- 

turán ment keresztül. A határőrök 

bevitték az őrség barakkjába és 

ott kezdődött igazi vallatása. 

Először átkutatták a ruháit, kifejtet- 

ték a béléseket, mert mindenképpen a 

kémkedés rábizonyitására okmányo- 

kat akartak találni. Amikor a kutatás 

sikertelen maradt, Bleyer Miklóst 

szombaton reggeltől vasárnap estig 

szünet nélkül ütötték-verték. Verés 

közben a parancsnok szünetet tartott 

és ilyenkor odaszólt Bleyernek: 

- Még mindig nem 

hogy kém vagy? 

A tagadó válaszra folytatódtak az 
ütlegelések és a legagyafurtabb kin- 

zási eszközök igénybevételével a tor- 

turák. Végre vasárnap este a szeren- 

csétlen fiu több sebből vérezve már 

nem birta ki a borzalmas kinzásokat és 
elájult. Az őrség ekkor a barakkban 

magára hagyta szerda estig. 

Vasárnaptól szerdáig, tehát három 

napon át félig agyonvert Bleyert ét- 

len-szomjan hagyták. 

ismered be, 

Szerdán este azután bekövetkezett a 
borzalmak borzalma. Bleyert ujból a 
parancsnok elé vezették. Mivel a beis- 
merő vallomást, hogy magyar kém, 

ujból elháritotta magától, a parancsnok 
utasitást adott embereinek, hogy 

Bleyert vetköztessék lee Amikor ez 

megtörtént, a barakk előtt szalmát hor- 

datott egy rakásba és azt /meg- 

gyujtotta. Az égő szalmára reáállitotta 

Bleyer Miklóst. És amikor a lángok 

már nyaldosták a szerencsétlen fiu 

megkinzott testét, még mindig beis- 

merő vallomást akartak kicsikarni be- 

lőle. A pokoli kinok között és a halál 

küszöbén Bleyer elhaló hangon még 

mindig csak azt a választ adta: 

- Nem vagyok kém, Tanulni akar- 

tam menni Budapestre. 

A sikertelen vallatás után kiemelték 

DBleyert az égő szalmarakásból. Azon- 

ban már késő volt. 

Bleyer olyan sulyos égési sebeket 

szenvedett, hogy azokba nemsokára 

belehalt. 

A jugoszláv hatóságok a borzalmas 

lügyben szigoru vizsgálatot inditottak. 

Sulyos autóbaleset 
történt az egyik erdélyi országuton 

Dés, junius 12. 

Sulyos autószerencsétlenség történt 

tegnap délután a szamosmegyei Som- 

kerék és Bethlen- községek között el- 

huzódó országuton. A forgalmas uton 

haladó autók egyike felborult és az 

országutat szegélyező árokba zuhant. 

A szerencsétlenül járt gépkocsi egyik 

utasa gróf Bethlen Balázsné volt, 

aki sulyos agyrázkódást szenvedett. 

Az autó másik két pedig 
Bethlen Beáta grófnő és a soffőr 

könnyebb sérülések árán menekültek 

meg. Az autó Somkerékről Bethlen 

község felé igyekezett az országuton, 

amelyet több parasztszekér a közleke- 

utasa és 

dési szabályok ellenére teljes szélessé- 

gében elfoglalt. A soffőr az országut 

szélére irányitotta az autót, hogy igy 

a parasztszekereket kikerülje. Megle- 

hetős gyorsasággal haladt a gépkocsi, 

amikor az egyik kanyarodónál hirte- 

len felborult és az árokba fordult. A 

baleset következtében az utasok vala- 

mennyien kiestek a gépkocsiból és el- 

sőnek a soffőr nyerte vissza eszméle- 

tét. aki a környékbeli lakósok segit- 

ségével a sebesülteket a besztercei 

kórházba szállitotta. Gróf Bethlen Ba- 

lázsné állapota igen sulyos és hosszabb 

ideig tart, amig teljesen felgyógyul. 

* 

Makulatura 

a kolozsvári opera 
Maeste Bohémélet 
bucsuelőadása = 

; kapható a 
DELI HIRLAP 
kiadóhivatalában 

Puccini halhatatlan zenemüve. 

Égő mágiyán vallattak 

nistapárt 

párt hatvanezer tagia, 

met nyelvü előadások voltak. Ebbei ; 

az ügyben tegnap a Magyar Párt kóp 1 

viseletében Pacha Ágost püspöknél iati 

járt Veterány Viktor dr. ögyvezeti a 

elnök és Gitta Béla a Magyar Párl lya a 

dettai tagozatának elnöke, akik a püs ulum 

pök támogatását kérték a magyal uiilt 

szekció felállitására. A püspök vála iiuái 

szában kifejtette, hogy neki már rég 
ke végrelia 

talalama 
M%lün4 

óhaja a magyar tagozat felállitása é' 

már lépéséket i! 

iz 
1, IMik 

léges amber. 

ebben az irányban 

tett a tanügyi hatóságoknál. Utána : 

Magyar Párt eljárt Petrovici Jáno! 

tankerületi főigazgatónál is, akitől : IMutui 

Ulott embe jogos sérelem sürgős elintézését kérte 

m 

AZ UJ NÉMET BIRODALMI KOR 

MÁNY. Berlinből jelentik: Most m és 

kétségtelen, hogy a birodalmi elnők 

még a mai nap folyamán megbi z 

Müller Frankent a német birodalmi 

kormány megalakitásával. Az eddigi "an 

tárgyalások alapián valószinü, hogy a vini 
kormány a következőképpen: alakul Mutt szán 

meg. Alkancellár Wirt. belügy Seve- 

ring, pénzügy Reindholf vagy Hilfer- Il 
ding, külügy Stresemann, igazságügy 

Landsberg, gazdasági Curtius, munka- 

ügyi Brauns, kultusz Schmidt, posta w 

ügy Schetzel, hadügy Gröner, népjólé- ui ( 

ti egy szociáldemokrata képviselő, me- homo 

zőgazdasági egy centrumbeli képvi- i 

MILLIÓk A KOMMUNIZMUS uy, 
SZOLGÁLATÁBAN., Londonból jelen ! 

tik: Az angol belügyminiszter a 

lament mai ülésén ismerteti azokat a 

adatokat, amelyek a kommunista ak 

ciók pénzügyi segélyezésére vonatkoz 

nak. Ezzel kapcsolatban a kommunis 

ták hivatalos lapja, a Workers Week 
ly kimutatást közöl a kommunista 

mozgalmak pénzsegélyéről. Eszerin! 

a kommunistapárt központjában min 

den esztendőben pontosan befizeti , 

tagsági járulékait az angol kommu 

tagja, a francia 

Csehszlovákia 

százhuszezer és Oroszország egy mil 
lió tagja. . - , 

1 legszig 

11 égre, Áz 

ált utha 

telyek 1) 

Iril oly r 

! nemzetek 

hétezer 
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